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10.1   kx)x(f , 0k  . Докажите, что если ,
4

k2
  то графики функ-

ций ))x(f(fy   и )x(fy 2  не пересекаются. 

Решение. ,kxk)kx(k)x(kf))x(f(f 2    

                           .xk2xk)kx()x(f 22222     
Абсциссы точек пересечения графиков находим, приравнивая функции:                  

                           )),x(f(f)x(f 2      т.е.      ,kxkxk2xk 222     

                           .0kx)k2(kxk 222    
Для определения х получили квадратное уравнение. Найдем дискрими-

нант 
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Если ,04k2    то 0D   и корней нет, т.е. графики не пересекаются. 
 
10.2  Докажите, что если  c,b,а − попарно различные числа, то система 

уравнений 
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не имеет решений. 

Решение.  Предположим, что система имеет решение 0x .  При этом 
0x0   − очевидно (т.к. среди c,b,а  есть числа, отличные от нуля). Вычитая из 

первого уравнения второе, а из второго третье, получим при 0xx   
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Так как 0x2
0  , то обе дроби положительны, т.е. у каждой из них совпа-

дают знаки числителя и знаменателя. Пусть, для определенности, 0ab  , 

.ab   Тогда .bc,bc,0bc 3333   Значит, числитель второй дроби поло-

жителен: .ca,ca,0ca 3333   В итоге получили .bcab   Противоре-
чие. 

 



10.3 Докажите, что если внутри треугольника АВС найдется точка D, для 
которой ABAD  , то .ACAB   

Решение. См. рис. 
 
                                                                        .ABADAEAC   
                                                                         Почему ADAE  ? 
                                                                         Потому что .ODOE   
 
 
 
 
 
 
10.4 Дано десять различных целых чисел. Для каждых двух чисел подсчи-

тали их разность (большее минус меньшее). Среди этих разностей оказалось 
ровно 44 различных. Докажите, что одно из исходных десяти чисел равно полу-
сумме двух других. 

Решение. Всего было подсчитано 45 разностей. Значит, какие-то две раз-

ности совпали. Если совпали разности ba   и ,cb  то 
2

ca
b


 , и все доказано. 

А если бы совпали разности ba   и ,dc   (где все числа d,c,b,a  различны), т.е. 
,dcba   то совпали бы еще и разности ca   и db  , и различных разностей 

было бы не больше 43. 
 
10.5 Для неотрицательных чисел x,y докажите неравенство  

                                    222 )yxyx(3yxyx  . 

Решение. Случай 0yx   очевиден. пусть хотя бы одно из чисел x,y по-

ложительно. Заметим, что, во-первых, ,xy2yx   и во-вторых, 

0xyyx  . Имеем: 

),xyyx)(xyyx()xy()yx(xy)yx(yxyx 22222 
так что достаточно установить неравенство 

                                ).yxyx(3xyyx   

Т.е. неравенство ,xy4)yx(2   т.е. xy2yx  . А это верно (среднее 

арифметическое не меньше среднего геометрического). 
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